

发行市场回暖 保本基金受热捧

□本报记者 黄丽

近期,随着股市持续反弹,基金发行略有回暖。然而,从新基金发行市场来看,市场风险偏好的修复进展缓慢,保本基金仍然最受投资者推崇,认购热情十分高涨。天弘、建信、南方、长城、中信建投、国投瑞银等基金公司均于近期发行保本基金。而且,与偏股型基金不同,多只固收类低风险基金募集短短数日便达到认购上限,甚至触发比例配售。

据记者了解,华安、诺安等基金公司也将于近日发行新的保本基金。部分基金公司表示,虽然对短期市场并不悲观,但在目前的点位仍值得谨慎,年底之前将主推保本基金等固收产品。

低风险基金成发行市场主流品种

近期的A股市场热点频出,交易量触底回升,两融余额也较之前有所起色。不过目前看来,行情的节奏不是连续逼空式而是震荡上行,市场处于存量资金为主、增量资金为辅的博弈环境。尽管场内一片火热,场外资金风险偏好却并未明显提升。从公募基金公司的发行计划来看,低风险基金仍然是发行的主流产品。

基金投资者对低风险基金的关注度较高。从上周结束募集的新基金募集时间来看,权益类的上投摩根医疗健康股票型基金和中融新优势灵活配置混合型基金的募集时间均超过50天,而创金合信货币市场基金、国寿安保鑫钱包货币市场基金、新沃通宝货币市场基金和博时裕恒纯债债券型基金的募集时间分别为6天、两天、1天和1天。

根据天天基金网的数据,截至昨日,共有19只基金处于发行期。从类型上看,在发基金中包括2只股票型基金、1只被动指类型基金、9只灵活配置混合型基金、1只绝对收益基金、2只债券型基金、1只货币市场基金和3只保本

□本报记者 李良

虽然数量日渐稀少,但由于高折价率的存在,传统封闭式基金的诱惑力不减。

记者根据天天基金网的数据统计,目前仍在封闭期的传统封闭式基金仅剩6只,而截至昨日收盘,其平均折价率高达14%。考虑到目前A股市场回暖迹象明显,且这6只基金将陆续在明后两年到期,其潜在的套利收益值得关注。

不仅如此,由于传统封闭式基金有强制性分红机制,而这6只基金虽历经今年A股的剧烈波动,其单位净值仍均在1元以上,其潜在的分红效应也会提供一定的投资机会。按照以往的投资经验,如果封闭式基金存在年度分红预期,往往会导致二级市场价格与基金净值之间的折价率显著收窄,这或将为投资者带来一波“分红行情”。

浙商证券副总裁李雪峰:选择成长依然是长期的逻辑

□本报记者 朱茵

“当前市场无论从短线和长线看都值得乐观,但中期略微谨慎,因此,平衡仓位将是比较好的应对举措。”浙商证券副总裁、浙江浙商证券资产管理公司总经理李雪峰表示,当前市场可以说是倒逼出来的结构性机会。震荡之下,唯有“成长股”可以不变应万变。随着浙商资管公司管理规模的扩张,投资重点从另类成长延展到经典成长。

资管行业瓶颈亟待突破

浙商资管今年上半年的净收入行业排名第九,较年初提升了7位。作为一家地方性的中小券商,浙商资管的行业地位却获得了高度认可。李雪峰表示,未来在体制环境改善的情况下,各类资产管理公司完全可以通过系列的资本运作发展壮大。

浙商资管除了行业地位领先外,品牌商誉也非常好,资产管理总规模上半年就达到1042亿元,跻身千亿资管行列,同比规模增长24%。此外,公司各项业务上半年以来也取得了明显进步。例如,在主动管理上大有作为,业务布局较为完善,在大的资产类别上不偏废。值得一提

的是,其权益类投资业务收入也创历史新高,实现业务收入2亿元。截至10月20日,浙商资管权益类产品今年以来平均收益率达到54.3%,其中浙商金惠3号以116.77%的收益率处于同类券商资管产品首位;固定收益业务继续坚持“高而基”战略定位,深度挖掘被低估的债券标的。目前管理规模超过100亿元,平均净值增长率在同期同类中排名前五分之一;私募投行业务继续探索财富管理和非标私募业务,收入稳步增长。其中,融合展业和股票质押取得突破,员工持股、股东增持、资产证券化、打新基金、PPP等新业务都取得实质性进展;公募基金从无到有,保持良好发展态势。其公募业务资格获得近一年来,已发行产品两只,另有浙商汇金转型升级和浙商汇金中证转型成长指数基金获批待发;量化投资作为资管公司的一项新兴成长业务,收入增长明显,特别是自主研发的“中证转型成长指数”今年以来累计上涨99%,即使在大跌期间,也明显跑赢其他市场主流指数。

虽然行业地位获得认可,但李雪峰坦言,目前多数券商资管受制于资本金的约束和体制的限制,发展的可持续动力有所欠缺。但市场化的投资公司,如九鼎、中科招商等在新三板挂牌,

泰达宏利刘欣:市场处于震荡寻找方向阶段

□本报记者 刘夏村

市场的剧烈波动使得绝对收益产品开始走俏。近期,泰达宏利基金就正在发行一只绝对收益策略定期开放发起式混合型基金。该基金经理刘欣表示,与市场上其他绝对收益产品不同,这只产品采用对冲加量化的投资策略,并且在风控上采用基本面和统计两大模型,进一步保证产品超额收益的稳定性。在刘欣看来,近期市场波动相对较大,量化对冲基金将择机建仓。

首先,从公司层面来讲,目前企业盈利增速下有支撑,但尚未看到盈利增长迅速上升的动力,特别是周期性行业更是如此。其次,从估值来看,目前大盘股的估值相对较低,中小盘股的

估值不算太高,但也不算太低。第三,从市场情绪来看,相比前期的悲观,现在已有所恢复。因此市场整体还是一个相对震荡寻找方向的阶段,波动会较大一些。短期而言,临近年底大盘股的“异动”必然引人关注,但从中长期来看,更看好成长股。

这正是泰达宏利在此时发行一只量化对冲产品的重要原因。泰达宏利绝对收益策略定期开放混合型发起式基金将运用多种绝对收益策略,利用股指期货和其他多种衍生品工具剥离系统性风险,从而获取稳定的绝对回报。此外,这只产品亦对泰达宏利的公募基金产品线做了很好补充。刘欣说,在目前市场环境下,利率下降,债券型产品和货币型产品收益相当有限,凸显非债券类绝对收益产品的投资价值。

值得关注的是,在此前极端市场情况下,股指期货业务目前受到一定程度的限制,使得对冲产品受到一定程度的影响。对此,刘欣表示,影响是两方面的,一方面是开仓限制更严格,另一方面也使市场风险波动变小。

刘欣进一步表示,泰达宏利正在发行的这只产品的投资策略是量化对冲,而目前市场的对冲产品未必是量化策略。中国证券报记者了解到,泰达宏利的这只产品除了使用对冲策略外,在选股与风险控制方面均采用量化策略。具体而言,这只基金通过数量模型方法分析上市公司的成长能力、估值、盈利能力、公司治理能力、流动性、动量等因素,结合市场情绪,构建多种低相关的超额收益来源。同时,在风险控制方面,该基金采用数量化风险模型优化组合,先通

过风险模型对选股做风险结构修正,降低与指数的结构差异,从而追求组合在各种风格轮动的市场环境下均有较稳定的回报。刘欣介绍,泰达宏利的这只基金采用的是双重风险模型,这与市场上其他公司有显著不同。该基金不仅采用基本面风险模型,也采用统计风险模型。通过双重的风险模型的叠加,可以保证产品的超额收益是更稳定的。

尽管采取多种策略,但刘欣依旧表示会稳健建仓。他说,由于目前市场还有一定的悲观预期,因此这只产品将择机建仓,以保障投资者的利益。具体而言,刘欣表示,将根据市场基差的波动而建仓,当基差接近于零的时候会建仓更多一些,如市场基差是负的话,就会少一些。

用数据说话 选牛基理财
金牛理财网 WWW.JNLC.COM

■ 中证金牛指数追踪

上周金牛股基指数

上涨1.89%

上周,沪深两市双双收涨。受市场上涨因素影响,上周股票型和混合型基金分别上涨2.04%和1.30%。同期,中证金牛股票型基金指数上涨1.89%,中证金牛混合型基金指数上涨1.82%。自金牛指数发布以来,沪深300指数累计上涨32.51%,两只中证金牛基金指数跑赢沪深300指数超过约37个百分点。

未来基金投资策略方面,好买基金研究中心认为,央行再祭“双降”组合拳,直接利好金融地产等大蓝筹板块,而实体经济中高新技术产业、创业创新企业、绿色环保的低碳行业也是大受益者。天天基金研究中心认为,基金投资上,近期应持续关注“十三五”热点主题。“十三五”规划作为中长期经济发展与产业政策的决策基础,备受市场重视,围绕“十三五”规划,全面二胎、养老概念、健康中国等主题或将持续受到市场资金关注。此外,前期超跌的房地产、有色行业也存在一定的投资机会。(刘夏村)

基金专户规模逾3.2万亿

基金业协会数据显示,纳入统计的93家基金公司专户业务总规模逾3.2万亿元。中银基金管理有限公司以2759亿元的体量排在基金公司专户业务规模首位,嘉实基金、易方达基金、工银瑞信基金以2442亿元、1895亿元和1880亿元紧随其后,并是仅有的专户规模超过1500亿元的基金公司。规模在1000亿元以上的基金公司还包括博时基金、华夏基金、银华基金、南方基金、鹏华基金和汇添富基金,上述十家公司专户总规模达168万亿元,占整体规模的一半以上,显示出较高的行业集中度。排名仅列示了管理规模非零的公司数据。(徐文擎)

易方达三位投资经理入选 社保基金年度A档考评

2015年10月,全国社保基金理事会发布境内委托投资2015年度考评结果的通知,公布了获得最高A档考评结果的委托组合和投资经理名单,6个投资组合和10位投资经理获得A档考评,其中,易方达基金独占3席A档考评投资经理,分别为管理指数投资组合的林飞、管理固定收益投资组合的胡剑和张清华。

据悉,全国社保基金理事会所完成的境内委托投资考核分为单项考核和综合考核。单项考核包括了管理人基本面考评、投资组合绩效考评、投资经理考评、组合合规及投资风险考评四项内容。在单项考评结果的基础上得出每个委托组合的综合考评结果。委托组合考评结果为A档的有6个,分属易方达、南方、工银瑞信、银华、鹏华和大成6家基金公司,每家基金公司有一个组合获得了A档考评。投资经理单项考评结果为A档的共有10人,易方达基金公司独占其中3名。

易方达基金公司于2004年获得全国社保基金管理资格,目前管理着股票、新股定增、稳健配置、指数增强、债券盘活、信用价值、持有到期长债、短久期等组合。(常仙鹤)

鹏华基金社保管理团队 获多个奖项

近期,全国社保理事会发布了2015年度委托投资考评结果,鹏华基金管理的数个社保组合及投资经理获得多个奖项。其中,鹏华基金总经理助理、机构投资部总经理冀洪涛及其管理的权益类社保组合分别在投资经理单项考评和委托组合综合考评中获得“A档”评价,冀洪涛本人获得“社保基金三年服务奖”。鹏华基金总裁助理、固定收益投资总监初冬和固定收益部执行总经理阳先伟获得“社保基金五年服务奖”。

记者了解到,作为首批社保基金委托管理人,鹏华基金2002年首批获得社保基金管理资格。鹏华基金社保基金投资管理团队目前已形成了完备的固定收益投资与研究体系,坚持“理性投资、主动操作、控制风险、稳健增值”的投资理念,以长期良好的投资业绩屡获嘉奖。

“短期看,市场暂无太多利空因素,而长期看,中国经济转型是必然。”所以浙商对于市场短期和长期都看好,但中期或存在国内外政策以及其他方面的一些不确定因素,还需要谨慎审视。

博时双月薪按比例配售确认

博时基金发布公告,公布了上周五博时双月薪受限开放结果。结果显示,博时双月薪受限开放净申购火爆,将按50.88%比例进行配售确认。

公告称,博时双月薪定期支付债券基金于2015年10月22日开展了受限开放期的申赎业务,开放期仅1天。根据基金合同、招募说明书及《开放公告》的规定,本次开放投资者的净赎回数量占上一日基金份额总额的比例在10%,5%]区间内。统计结果显示,当日发生净申购。因此基金对当日所有符合要求的赎回申请全部确认,以赎回申请份额为上限对当日符合要求的申购申请进行部分确认,确认比例约为50.88%。

业绩优异,是博时双月薪获得投资者认可与追捧的直接原因。截至2015年10月16日,双月薪今年以来收益率为11.71%,最近一年收益率为15.89%,自2013年10月成立以来总收益率为30.38%,年化收益高达14.31%。(黄丽)